

Записание редакционной коллегии Совета Рабочих и Солдатских Депутатов г. Тифлиса.

Цена 3 коп.

Всебобщее избирательное право.

Приближается срок выборов в Учредительное Собрание. Эти выборы будут произведены на основе всеобщего, равного, прямого и тайного голосования. Эта форма голосования называется четырех基本原则. Осуществление этой четырех基本原则 форм избирательного права пана революции сутью же громкое, заявление для трудящихся масс России. За введение всеобщего, равного и тайного голосования ведут борьбу трудящиеся массы всех капиталистических стран. Но всеобщее избирательное право произведено в жизни, даже не во всех странах, и, кроме того, в большинстве государств, признавших всеобщее избирательное право, оно фактически является далеко не всеобщим.

За четырех基本原则 форму избирательного права трудящиеся массы борются потому, что при проведении ее в жизнь, они получают наибольшую возможность влиять на государственную власть, а также участвовать в представлении труда на законодательство.

Для трудящихся массы России посыпка возможностью базового числа представителей на Учредительное Собрание является особенно необходимым доказательством, так как Учредительное Собрание будет решать национальные вопросы русской жизни в своем постановлении съезда на годы судьбы России.

Учредительное Собрание будет решать, например, быт ли в России республиканской или России должна быть вернута к монархии? Учредительное Собрание должно решить, как будет в России организовано законодательная власть, т. е. будут ли в жизнь поставлены законодательные представители несущих народов, или в России вводятся законы для всего населения будущих представителей имущих классов, как это было до сих пор, когда законы издавались Гос. Думой и Сенатом.

Нынешний раз и приграх не менее важных политических сил, а также в экономических вопросах будет предметом обсуждения Учредительного Собрания. При такой грандиозности задач, стоящих перед Учредительным Собранием, естественно, демократия не может допустить, чтобы выборы в Учредительное Собрание были произведены на какой-либо иной основе, кроме четырех基本原则 форм избирательного права.

Но всеобщее, равное, прямое и тайное голосование необходимо трудящимся массам России не только для выборов в Учредительное Собрание. Демократия должна давать каждому представителю в Учредительном Собрании, чтобы они заставили на сохранение всеобщего, равного, прямого и тайного голосования и при выборах при будущей Законодательной Думе, а кроме того, требовать, чтобы эта форма голосования была единственной при всех голосованиях государственного характера—например: при выборах представителей в местные самоуправления (в земства, в городские думы и в местные самоуправления), в суды, на административные должности и т. д.

Установления требование демократии о необходимости организовать выборы на основе всеобщего, равного, прямого и тайного голосо-

ования, Временное Правительство признало эту способность голосования для Учредительного Собрания. Но, указав Временному Правительству приемлемый для демократии форму голосования в Учредительное Собрание, декрет должен идти дальше и сказать, какое содержание она вкладывать в понятия всеобщего, равного, прямого и тайного голосования.

Демократия не может допустить, чтобы хитрые тезисами буржуазии корпорации не побороли избирательное право из «специальных оснований». Трудящиеся массы предстали в средоточии судьбы этих масс.

Остановимся на созерцании понятия «всеобщности голосования».

В Франции и Германии, например, существует официально «всебобщее» голосование, однако женщины там в выборах не участвуют.

Как и во временно Правительство отнесется к законодательному праву при осуществлении «всебобщего» голосования, неизвестно. Но русская демократия считает безусловно необходимым, чтобы женщины имели избирательное право одинаково с мужчинами: т. е., чтобы женщины могли избирать депутатов и избираться сами в депутаты.

Во современном обществе капитал несет более уравнительную женщины, что обесценивает труда на фабриках и заводах, то есть же, имущие классы не желают раздавать женщинам политические права. Они берут женщин из под политической жизни, так что чтобы женщины будут стремиться к круговороту политической жизни, труда более будет членов рабочего класса, если нет полного обновления трудящихся масс из тех, что являются представителями имущих классов, как это было до сих пор, когда законы издавались Гос. Думой и Сенатом.

Но именно для того, чтобы привлечь женщины к борьбе за обновление всех трудящихся и ущербленных демократии, настаивает на том, чтобы женщины имели одинаковые политические права с мужчинами.

Стоя на точке зрения равноправия граждан, демократы под «всебобщим» голосованием понимают право участия в выборах мужчины и женщины без различия национальности и религии.

Нельзя заставить государственную власть слушать, прежде всего, своих интересов, имущие классы ограничивают всеобщность голосования различными целями. Намного чаще встречаются цели: «сфера», «граждане», «граждане и взрослые».

Мы не говорим здесь об имущественном ценз, т. е. о праве принимать участие в выборах только тых граждан, которые имеют собственность или плата налога, или как голосовать, построив на имущественном цензе, даже буржуазные парторганизации, не осмеливаются называть всеобщими.

Но введение цензом, грамотности и возраста имущие классы не считаются ограничением всеобщности избирательного права. При цензе «сфера» («всебобщий») т. е., чтобы проявить в избирательном округе избирательное право. В европей-

ских конституциях сроче, этот установленается от 6-ти месяцев до 2-х лет. Член этого для получения права голоса надо пройти в избирательном округе 1 год. Венгрия, не прошедший в избирательном округе года, лишается избирательного права. Но обычно избирательного права лишаются люди, лишенные права по суду. Таким образом, перед выборами, из одного избирательного округа в другой, оказываются, иметь та же политический шанс, что и ссыпаное уголовное преступление.

Не трудно видеть, что ограничение выборов цензом «сфера» есть, главным образом, трудящихся, применяемым к поискам заработка гораздо чаще мытья мытья своего министерства, член представительства имущих классов. Русская демократия будет бороться против ценза «сфера» при помощи избирательного Палату и приобрести в ясное самоуправление (согласно в городской и местном самоуправлении).

При цензе грамотности избирательное право дается только грамотным. В России, где на 1.000 избирателей 600 человек неграмотных, а из каждого 1.000 жителей—800 женишил неграмотных, следовательно цена грамотности можно считать избирательным правом более половины населения.

Современное правительство старается держать в темноте трудящиеся массы, для того, чтобы беспроцентно эксплуатировать их. Одна из политики «огулуков» народа обнаружилась бесполезной: старый порядок был способен только блокировать политическую артиллерию масс!

В борьбе за новый демократический спираль женщины заслужили однажды грамотные и неграмотные.

И на избирательной борьбе грамотные и неграмотные смыкаются, откладывая драгоценный от велико из опечаленный скверн. Не говорят, цели же из Учредительного Собрания избирать неграмотных?

Предоставляя народу самому решать, как он должен избирать. Народ сам откажется помочь, кому ему надо посыпать в Учредительное Собрание. Но нужно забывать, что списки кандидатов будут состоять политических партий!

Бедноты и не имущие «сфера» избирательной власти в России, как и во всех странах, больше всего среди трудящихся масс. И ясно, что всякой рода «образовательный» цензы (требование для избирателей грамотности, окончания школы и т. д.) направляются против этих масс. И потому русская демократия будет бороться с образовательными цензами для избирателей.

Имущие классы ограничивают всеобщность голосования еще возрастным цензом. Суть этого ценза заключается в том, что гражданское совершенолюбие не создается из политических совершенолюбий. Ушла из России гражданское совершенолюбие наступает по истечении 21 года, но избирательство в Гос. Думу можно было стать только 25 лет... Таким образом, возрастный ценз лишал избирательного права

